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Ata da 243ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada em dezesseis de agosto de 

dois mil e dezesseis no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, 

com início previsto para as 13h30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 - Ata; 2 – 

Expedientes; 3 – Conferência Municipal: Propostas Aprovadas; 4 – Comissões; 5 – 

Outros; 6 – Informes Gerais. A presidente, Irmã Lidiane, abriu a reunião às 13h40min. A 

seguir, foi feita a leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte 

complementação: expedientes entregues após 24 horas de antecedência, ou entregues 

em mãos no momento da reunião ordinária, serão pautados na reunião a critério da 

Presidente. Foram apresentados os expedientes: recebido ofício circular da SEDS 

referente ao curso de capacitação nível intermediário sobre o sistema de informação para 

a infância e adolescência – SIPIA, solicitando a indicação de 2 representantes não 

governamentais e 2 representantes governamentais do CMDCA, Irmã Lidiane e Dinacir se 

prontificaram a fazer o curso, em relação aos representantes governamentais não foi 

definido e será enviado e-mail convidando os demais que não estavam presentes. 

Recebida denúncia referente à conduta de um Conselheiro Tutelar, encaminhada a 

Comissão de Ética. Recebido e-mail da Conselheira Adriane da SEMEL, justificando 

ausência. Recebido e-mail da Sra. Rosana Protoba, responsável pelo SIPIA no Estado, 

justificando sua impossibilidade de estar presente na reunião ordinária, conforme 

deliberado pelo CMDCA, prontificando-se a estar presente em outra data. Vencidos os 

expedientes a Sra. Luciana informa que o projeto proposto pela APAE, para o edital Itaú 

Social, não foi assinado pelo Prefeito, sendo encaminhado por adequá-lo ao novo modelo 

e colocá-lo a disposição para captação de recursos. Passou-se para a pauta 3 – 

Conferência Municipal: Propostas Aprovadas, adiantada para essa data, pois a Sra. 

Rosana Protoba não pode estar presente. Realizou-se a leitura e discussão das propostas 

por eixos, sendo definido pelo Colegiado para quais Secretarias ou destinos serão 

encaminhados ofícios com a proposta da Conferência de sua competência e os 

questionamentos pertinentes a esta. Ficou decidido que as propostas serão destacadas, 

sendo encaminhadas em ofícios separadamente. Sra. Luciana ficou responsável por 

escrevê-los, conforme o que foi sendo discutido e anotado pelo Colegiado. Seguindo para 

a pauta 4 – Comissões, informou-se que a Comissão de Ética reuniu-se em 12 de agosto, 

ocasião na qual estudaram duas denúncias, tendo nova reunião agendada para o dia 

dezoito de agosto para deliberar sobre as denúncias pendentes. Quanto a pauta 5 – 

Outros, Irmã Lidiane falou sobre a nova metodologia das reuniões, pois a pauta e os 
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expedientes serão encaminhados por e-mail antes da reunião, sendo que a lista de 

expedientes poderá ser impressa pelos Conselheiros de modo a poderem anotar e 

acompanhar melhor os encaminhamentos dado a cada expediente. Informou que todos os 

ofícios deliberados na última reunião foram encaminhados, bem como foram publicadas 

duas Resoluções, uma que trata da decisão do Poder Judiciário sobre candidata a 

Conselheira Tutelar e outra referente ao novo modelo de projeto do CMDCA. Informou 

ainda que foi realizada a reunião com os representantes das Redes de Proteção do 

Município, sendo na ocasião pedido por estes um prazo maior para a reunião ampliada no 

CMDCA, ficando agendado esse momento para o 18 de outubro do corrente. Seguindo 

para a pauta 6 – Outros, a conselheira Dinacir informa que estará ausente na próxima 

reunião. A conselheira Monique informou que na semana passada saiu uma publicação 

do Conselho Municipal de Educação reconduzindo os seus membros e entre esses havia 

nomes de Conselheiros Tutelares que não estão mais exercendo a função; a secretária 

executiva oficiará a Secretaria de Educação informando que houve mudança de 

Conselheiros Tutelares. A mesma conselheira ainda pede apoio na divulgação do 

concurso de literatura e fotografia que está com as inscrições abertas até 16 de setembro 

do corrente. Vencida a pauta, a reunião foi encerrada e eu, Danielle Lotowski Aliaga, 

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada será assinada.            

 


